

中方呼吁国际社会

建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区

新华社联合国11月13日电 中国常驻联合国副代表耿爽13日在第四届建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区会议上发言时表示,作为建立中东和平机制的重要一环,当前背景下国际社会加大力度支持建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区,对于促进中东地区国家和解与合作、推动中东和平进程的紧迫性和重要性更加凸显。

耿爽说,核武器等大规模杀伤性武器问题一直是导致中东地区互信不足、影响地区和平与稳定的重要因素。中方支持建立中东无核及其他大规模杀伤性武器区,认为此举有助于遏制大规模杀伤性武器扩散,维护国际防扩散体系的权威性和有效性,减少军备竞赛和冲突风险,为实现地区长治久安提供重要机制保障。

耿爽表示,本届会议召开正值巴以冲突加剧之际。中东和平安全关乎地区国家利益,也关乎全球稳定。针对当前全球和地区安全困境,中方主张国际社会应当坚持共同、综合、合作、可持续的安全观,坚持构建均衡、有效、可持续的国际安全架构,坚持走对话而不对抗、结伴而不结盟、共赢而非零和的新型安全之路。这是中方为消弭国际冲突根源、实现地区长治久安提供的中国智慧和方案。

耿爽表示,中东问题历

史和现实矛盾交织,解决起来绝非一朝一夕,需要各方秉持共同安全理念,坚持安全不可分割原则,逐步塑造有利的政治外交氛围。地区国家应加强团结协作,不断积累互信、凝聚共识。某些域外国家应摒弃狭隘地缘政治私利和政治化操弄,停止在地区蓄意制造对立、煽动对抗,为维护地区安全作出切实贡献。

耿爽指出,日前以色列官员有关在加沙地带使用核武器的言论引起轩然大波,中方对此种言论感到震惊、表示关切。这种言论冒天下之大不韪,极不负责任,极其令人不安。这种言论同核战争打不赢也打不得的国际共识相悖,同建立中东无核武器区的国际精神相悖,更同当前要求缓和局势、停火止战、保护平民的国际呼声相悖。中方敦促以方官员收回这些言论,敦促以方尽快以无核武器国家身份加入《不扩散核武器条约》,并将所有核设施置于国际原子能机构保障监督之下。

耿爽表示,中国一贯支持建立无核武器区的国际努力,签署和批准了所有开放供签署的无核武器区条约议定书,并严格履行相关义务。中国将继续以实际行动为维护中东地区和平、安全与稳定作出自身贡献,愿同其他有关各方一道,推动此次会议凝聚共识,为建设中东无核武器区注入新的动力。



这是11月13日在加沙地带中部地区拍摄的一个遭以色列空袭的建筑废墟。(新华社发)

哈马斯说

停火5天可换取70名被扣押人员

新华社加沙11月13日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅13日晚发表声明说,卡桑旅已通知斡旋方,人道主义停火5天最多可换取释放70名被扣押的妇女和儿童。

声明说,卡塔尔斡旋方正努力促成以色列与哈马斯达成协议,哈马斯通过释放其扣押的妇女和儿童换取以色列释放275名巴勒斯坦妇女和儿童。

以色列媒体10日报道说,以方与哈马斯就交换扣押

人员的谈判取得进展,但双方尚未达成协议。报道说,美国和卡塔尔是谈判主要参与方。

10月7日,以色列和巴勒斯坦爆发新一轮军事冲突。以方说,被哈马斯扣押的人员有240多人,目前有数人被释放。

以国防部长说

哈马斯“已失去对加沙地带的控制”

新华社耶路撒冷11月13日电 以色列国防部长加兰特13日说,随着以军全面占领加沙城,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)“已失去对加沙地带的控制”。

以色列政府新闻办公室援引加兰特的话说,以军部队正在向前推进,按照计划执行任务。

以军当天早些时候发表声

明说,自以军开始在加沙地带发动地面进攻以来,以空军和地面部队对巴勒斯坦武装组织目标进行了4300次攻击行动。

加沙地带卫生部门负责人阿什拉夫·齐德拉13日说,加沙地带北部医院几乎全部停止服务,目前仅加沙城的阿赫利阿拉伯医院能提供有限的服务。巴勒斯坦总理阿什提耶说,以色列持续袭击加沙地带

最大的医院希法医院并切断其电力和燃料供应。

连日来,以色列北部与黎巴嫩交界地带局势持续紧张,以军与黎巴嫩真主党交火不断。以军总参谋长哈莱维13日在以色列北部进行局势评估时说,将致力于恢复以色列北部居民的安全。以军称哈莱维已批准相关行动计划,并指示北方司令部保持高度戒备状态。

欧盟理事会

批准申根签证数字化新规

新华社布鲁塞尔11月13日电 欧盟理事会13日批准了申根签证数字化相关的新法规,创建统一的申根签证线上申请平台,从而使未来申根签证的申请程序更加便捷。

欧盟理事会在当天发布的一份声明中说,根据新规,欧盟将创建统一的申根签证线上申请平台。除少数例外情况,申根签证申请者将不用再前往申根国家使领馆,而是通过该数字平台进行申请。欧盟委员会此前表示,该平台预计于2024年开始开发,并于2026年投入使用。签证申请人将在该平台上输入所有相关信息,上传旅行证件和证明文件的电子版,并支付签证费用。与此同时,当前的签证贴纸也将由加密签名的条形码取代。

声明说,少数例外情况包

括首次申请者、生物特征数据不再有效的申请者和持有新旅行证件的申请者,这些申请者仍需本人去相关使领馆办理申请。

欧盟轮值主席国西班牙看守政府内政大臣费尔南多·格兰德-马拉斯卡·戈麦斯当天在声明中说,在线申请申根签证将简化申请流程,提高处理申请的效率,并减轻国家行政部门的负担。

为了应对签证贴纸带来的安全风险和新冠疫情下签证办理的低效,欧盟委员会于2022年4月提交了这项旨在实现签证申请程序数字化的立法提案。

据悉,新规将在欧盟官方公报上发布的第20天起生效,具体实施日期将在线上签证平台和数字签证的技术工作完成后确定。

以军空袭加沙北部杰巴利耶难民营

新华社加沙11月13日电 据巴勒斯坦电视台13日报道,以色列军队当晚空袭位于加沙地带北部的杰巴利耶难民营,造成至少31人死亡。报道援引加沙地带民防

部门的声明说,以军空袭导致至少12处住宅完全被毁,除31人死亡外,另有至少10人在空袭中受伤。

以色列方面暂时未对此次袭击事件发表评论。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)媒体办公室13日发表声明说,以军对加沙地带的袭击目前已造成11240人死亡、2.8万余人受伤。

布基纳法索袭击事件造成70多名平民死亡

新华社洛美11月13日电 瓦加杜古消息:布基纳法索国家检察官西蒙·格纳努13日说,本月5日发生在该国中北地区的袭击事件造成70多名平民死亡。

格纳努在一份声明中说,袭击发生在中北大区扎翁戈镇,受害者主要是儿童和老人,这场暴行的实施者身份尚不清楚。

据报道,这起袭击事件发生在11月初布基纳法索安全

部队与该地区恐怖分子交火两天后。欧盟12日发表声明,呼吁布基纳法索过渡政府澄清并调查这一事件。2015年以来,布基纳法索频繁发生武装分子袭击事件,安全形势严峻。